
ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
«Сочиняем сказку, создаем мультфильм»

	1. 
	Хлынцева Юлия Викторовна
	

	2. 
	ГБОУ  СОШ № 10 г.о. Кинель Самарской области 
	

	3. 
	Учитель начальных классов 
	

	4. 
	Литературное чтение 
	

	5. 
	2 класс 
	

	6. 
	Урок № 1 Коллективная творческая работа «Сочиняем сказку, снимаем мультфильм».
	

	7. 
	Учебник: Л. Ф. Климанова,  В. Г. Горецкий,  М. В. Голованова «Литературное чтение». 
8. Цель  урока: обучение составлению устного текста повествовательного типа; формирование умения сочинить сказку по предложенному сюжету;   
               формирование навыков работы в группе.
9. Задачи:
- обучающие: формирование осознанного правильного, выразительного чтения и рассказывания; умение выражать своё отношение к прочитанному и услышанному; умение пользоваться справочными источниками для получения дополнительной информации.

-развивающие: развитие познавательных способностей учащихся; расширение и обогащение словаря читателя; осуществлять взаимный контроль в совместной деятельности.

-воспитательные: развитие навыков сотрудничества со   сверстниками, умение не создавать конфликтов и находить выходы из спорных ситуаций; развитие доброжелательности, самостоятельности; привитие любви к русской литературе.

1. Тип урока: проектная деятельность
1. Формы работы учащихся: работа в группах
1. Необходимое техническое оборудование: компьютер, проектор, бумага, краски, карандаши, ручки,
1.                     СТРУКТУРА И ХОД УРОКА
	



	№
	Этап урока
	Название используемых технологий

	Деятельность учителя 

	Деятельность ученика
	Время
(в мин.)


	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1
	Организационный момент

	Проектная задача 
	- Ребята! Нам из Москвы прислали приглашение на участие в конкурсе «Сказки красивого сердца». Требуется сочинить сказку и создать по ней мультфильм. 
	Настраиваются на работу


	1

	2
	Актуализация знаний
	ЭОР
http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/650f7407-83e2-4654-bba6-a61d17dba731/%5BNS-LIT_3-06%5D_%5BMA_001%5D.swf
	- Вы любите сказку?
- Что же такое сказка?
(Усвоение литературоведческих понятий)
-Какие бывают сказки?
- Вспомнить нам поможет интерактивная игра. 
- Как устроена сказка?

	Выстраивают план построения сказки:
Зачин. Эпизод или событие (начало действия).
Испытание (развитие действия).
Концовка (конец действия).

	

	3
	Определение темы и цели урока

	
	-На уроках литературного чтения вы прочитали много сказок - и народных, и авторских. Сегодня вы попробуете сочинить свою сказку. На какую тему будет сказка, нам подскажет положение конкурса. 
- Так как работать вы будете в группах, давайте обговорим правила совместной работы.
- На столах у вас лежит положение конкурса. Прочитайте и обсудите в группе, на какую тему будем сочинять сказку? 

(Выслушиваются ответы всех групп и выделяется общая тема) 
 - Сказка будет  о том, как добро и стремление к миру и пониманию другого, терпение и мужество преображают характер героя и мир в целом.

	Обговаривание правил совместной деятельности:
 А) работать дружно; быть внимательными друг к другу, вежливыми, не отвлекаться на посторонние дела, не мешать друг другу, вовремя оказывать помощь, выполнять указания старших;
Б) своевременно выполнять задания, доводить начатое до конца, следить за временем;
В) качественно выполнять работу, соблюдать технику безопасности, экономию материала;
Г) каждый из группы должен уметь защитить общее дело и своё в частности
	

	4
	Введение в тему
	Работа в группах 
	- Давайте определимся с планом сказки. Какие герои обязательно должны в ней быть?

(Главный герой, проблема, препятствие или злодей, друг-помощник, счастливый конец)
-Что дальше будет происходить в нашей сказке? 
-О чём можно ещё рассказать?

(Выслушиваются все сказки, выбираются лучшие моменты. «Собирается» общая сказка)
	А) Каждая группа предлагает своё начало сказки или зачин. Выбирается лучший или оригинальный.
Б) Начало действия. Эпизод или событие.
 В) Сейчас в нашей сказке что-то должно случиться. Я говорю: «Вдруг…»
Г) Концовка сказки.
	

	5
	Физкультминутка
	
	На дворе белым – бело,
Ну и снегу намело!
А мы в классе посидим,
Дружно сказку сочиним.

	Активное выполнение упражнений.
	

	6
	Создание эскизов героев и их презентация.
	
	- Ребята, ведь нашей сказке чтобы превратиться в мультфильм чего-то не хватает?
- Конечно, ярких красивых героев.
- Сейчас каждая группа нарисует свои эскизы героев и пейзажей. 
1- главный герой	
2- пейзаж
3- происшествие
4 – концовка
 Показ эскизов и пересказ сочинённой сказки

	









Выполнение эскизов.





Презентация групповой сказки.


	

	7
	Рефлексия урока

	
		- Ребята, получилось ли у нас следовать правилам сотрудничества?
- А что стало результатом нашей дружной работы? 
	Подводят итог урока.
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